§2.1 ZkMEz|g)

e PRI IEB S 0. X T, ... 2, € F, BnaeB T H (21, . .., 2,) NEE LR IngE B E 82 F-
@&, W e, NZAER— 0.
E 2.0 NEGRIAE, ot P (2, wn) ATBGE SCAWUR{L, ... on} = F, i 2
HIEES
F" :={(x1,...,2p) | x; € F},
HAEE B E X
o MIENVE: Xa=(21,...,2,),8= Y1,...,yn) € F", X
a+B8=(x14+y1, T+ Yn).
o AiEIeyk: Xfce F,a=(21,...,2,) € F", X
ca = (cxy,...,Cxp).
B 2.1. 45 2RO SRR o o i T LA T T SR 0 A, B g BB 2 96 %
MR o+ pHEIEPAT IUITEE N, cal5 a7 AH R BAH S, K FE a2 (1 |o| £ O
FAHEF B & ksl S ek e B R R, 9N TR IHE L.
EX 2.1 BUEHF. WESV E4E T
o MENEV XV =V, (o, ) — a+ 5;
o ZIEIVEF xV =V, (¢,a) — ca,
e HLI 2 T T R PR (FR A ER):

)
)

) SMERa eV, fF1EB € VilifBa + B = 0y.
5) MfEEa e VElpa = a.
)
)

WFRV g F bt == (8] ol [ & == i8], A FR N F-2e 1t =8l al F- R E =6, VTR VONEE.
PRI (3) T 10y B N F (a1 8 BR £ (25 FC U T IE N0). PR (4) I AR Na I T &, i —a.
B 2.2, FrjE p-2itEas(E). Hor

Opn = (0p,...,0p),
HHXMNa = (21,...,2.)0

—a=(—x1,...,—Ty).

LR B R B TR AN s R F T . B0 T ]
5 2.3. CRRERLMETE. CrRR ERZMEZH]. JEmECE s gt 23 7] M E 2 1t 45 [a] &



AR M2 IB]. — e, 5V 2 25 8], WIE I $AT s b B2 45 0 (R B A (R 7E 4t i e
(e, a) = calit R fuiFe € R), ATLAEV Iy SE2et 25 i), 8 — ek, & F 2 FIFk, M E2F-
BN ], Frl s P -G E 28 8], AT R P- M2 (A I bl P25 47 J5 R P - s ). O
Bl 2.4. HEESRS. HEMFRE)MES
FS:={f:8—F}.
E X
(f+9)(s)=f(s)+9(s), VfgeFSses,
(cf)(s) = cf(s), Vse S,ce F,f € FS.
T TEIIGAIE IR A T8 S I 8 v R A e e i A A B (1)—(8), ANTTIAE P Jlihy -2 P 2 ).
(1)
(f+9)(s)=f(s)+g(s)=g(s)+ f(s)=(9+ f)(s),Vs€S = f+g=g+/
(2).
((f+9)+h)(s) = (f +9)(s) + h(s) = (f(s) + g(s)) + h(s),
(f+(g+ h))(S) f(8)+ (g +h)(s) = f(s) + (g(s) + h(s)).
ARG AT, FTLA(f+9) +h=f+ (g+h).
(3). EXOFS%ESLTET%?OFE@@%L
(4). X f e FS 2(=f)(s) = —f(s).
(5)-(8) AR,
EEBNS = {1, 0}, f 2 {1,...,n} —» FAJUEERT(fQ1),...,f(n) € F*. KITK,
(1, ... 2n) € FPATERITHIf(i) = 2 8 LI f : {1,...,n} — F. TR = o, m
SIE 2.1. TELMEASAIH, Zopa) S iE—, Eimgﬁﬁﬁﬁiﬁjmﬂﬁ 1.
MWERR. 551U 200UE BIRAL. 150y, 0 € VIl EXMTEa € VAOy +a=a, 0} +a = a.
FEFE—ANAXTFHFRa = 0, B0y + 0, = 0. ELEARTHEa = 0y, 150, + 0y = 0y.
fHOy + 04, = 0, + Ov. FTLAOL, = Oy. NIEBfRERME—ME, Ka € V, B, 8 € ViK
Ba+B=a+p =0y. N
B'=0v+p8 =(B+a)+B =B+ (a+p)=B+0v =8
O
E2.20 e JERIXE SR FRATEZR A7 8] (1 g b AN EESR R [r) AR A7 () R O —
P, T pE SCHE S AT ME—PE. SRR AR AL T BT ISR
o ZRMLAIERA B T =R (LA 9 v WL BT EEL ORI 200 8E B ), T DR AR FRATT A X F Ut Rk AT
FEH AR, FA b, BIEELL, 2R R e MR AT LLVR S5 I R B e A T Y
ME—PE. HVFLE LU B S 2 e A SRR .
HAEE(1)F(2), MEEERA 1, ..., 0 € V, RIEXT | o B SL(SHIMKFLER). &

Sy KAl
ZCiOZi + Zdaz = Z Ci + di)ai,
Czczaz = Z Ccz Q.

ER 2.2, WVREF AL . )



(1) (IEHEE) &a,B,ye V. WM a+vy =B+, Ma= 4.
(2) Oy =0y,Vce F.
(3)
(4) ca =0y = ¢ = 0p8a = Oy.
(5) (-lp)a=—-a,YVaeV.
MERR. (1) PRRLRIE N b —y, 15
(@+7)+ (=) =B+ + (=)
i
(a++ (=) =a+(r+(=)=a+0=qa
FABhHh,
(B+7)+ (=) =8

litbo = 8. (1 =X BLAIE I 5 A 1.3 (1) BUE BA 2840, P98 0] LLUA 46 N B B 3 2 )

(2). VEEFI0y+0y = 0y. Fc(0y+0y) = cOy. XHEH Oy +c0y = 0y +0y. H(1)1Fc0y =
Oy .

(3). EEFOF +0p = 0p. HM(O0rF + 0p)a = 0pa. XiEHOFa + 0pa = Opa + Oy
H(1)fH0pa = 0y.

(4) #Fc # 0, Meca) = (cle)a = lpa = a. FH—JH, H(2)Hc Hca) = c 710y = 0y
Ko = 0.

(5) Bt EAE—ME, RFEHa 4+ (1) = 0y X AT AR (3) 56 E -

a+ (-lp)a=1lpa+ (-1p)a= (1p + (—1p))a = 0pa = Oy.

SRR 2.1, WFRE.
L CRIZHZER) WP, VA& F-ZetEa ). e
(1) X TFece FN{0r}, o, €V, WHeca = cB, Ma = 3.
(2) W TFer,c0€ F,ac V- {0y}, WHeia = caa, Ney = co.
2. UEWIC £ [ BNk
(@1, an) + (W1, Yn) = (@1 +H Y1, T+ Yn)
Al s
c(x1,. .., xn) = (Cx1,...,Cxy)

AR A]. (XM R Cr B R LA A )



§2.2 F=[d]

EX 2.2, WVREF ERZMEAR, WV g
(1) 0ew;
(2) MEEa,B e WEHa+ B8 e W;
(3) SHfEEa e WhHlce FAHca e W.
IFRW 2V I (1) F =S,
R oE W, WRWIRVEFZA 0, WV _E 5 E A ek mT DORGIZEW b, AT R

NF-BAE 7 [H].
5 2.5. o W = VE{OIAVIIENLFZIE. FETSENLVIEF 2.

o F=R, V=R W=dFAKHEL.

o F=R, V=R W =i 5 A K E L.

o V =F"

W =A{(z1,...,zn) €V |21 =0}
Al

W =A{(z1,...,2n) €V | 21 = 222}
P il 21 A 1]

W={(z1,...,2n) €V |21 =14 25}
ANFE T ).

o V=FF = [{TREHRESf: F - F}, W = {ZI0AXEHf : F - F}. REZ08HIRE
Wf(z)=co+crz+ - +caz"(c; € F)IFREL
EX 2.3. Be VENa,...,a, € VINEMHRE, WRAE e, ... cn € FIHEB =Y, cioy.
R 2.3. X TVINTHEW, TFAE:
(1) Wat¥=3[H].
(2) WHES, H HWHHEEH R mE LA ST Ew .
(3) 0e W, HHMERa, € WHIce Fidfca+BeW.
HERR.  “(1)=(2)". BARAWIET . Fai,...,an € W,c1,...,c, € F, Mlcja; € W, NI i €
w.
“2)=(3)". HTWIEZR, FrlAalila € W. 0 = OasgalfIZePEA A Frblo e W. 1 —
e AR
“3)=(1)". Ba,BeW. Mla+p=1la+pecW. H—JH, a e W, ceF, Mea =
ca+0eW. O
FERAEV T8 /2 T (Al R FH A i 2.1(3) 2> EU R FH e SR A 7 {8,
T T A AE S A ﬁ??%&,...,é‘k cv,id

;Si = {Zaﬁaie&}.

R 2.4, (1) W{W, | a € AARVII—RTAM0. WN,cn Wa 2 V7230,
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(2) W, ..., W RVIITZE0E. WYF Wt BV 74 .
WERR. (1), B2k, WHEEa € AHO0 € W, FTEL0 € Nyey Wa. BT, Ha, 8 € Nyes Wasc € F.
WXHERa € AHa, B € Wy, Milica + 8 € W,. Blittca+ 8 € M,en Wa-
(2)- 20 € Zf:l Wi Ba,p € Zf:l Wi,c € F. Ma = 2?21 i, B = 25:1 Bi, H
EPOéi,Bi e w,. ?f:%?ﬁca, + B; € W;. TR
k k
ca+f= Z(Cai + i) € ZWi-
=1

i=1

O
5 2.6. &V = F*,
Wi ={(z,y,2,0) | x,y,2z € F},
Wy = {(2,0,0,y) | z,y € F}.
)
Wit Wo=V, WinWs={(z,0,0,0) |z ¢ F}.
O
Rl 2.5. WS c VAER. id

span(9) = {STEEARA M EKLIEHET.
Mspan ()2 7= [A].
MERR.  BAR0 € span(S). &a,B € span(S),c € F. Ma = 37 ciou, B = > i=1 4385, H
Ha,, 8 € S. M
ca+ = Z ey +Zdjﬁj € span(S).

= j=1
O

EX 2.4. span(S)FRANHSERBIFEIE. RS = {a1,..., 0, AR, EFKspan(S) NHa, ..., oy
AT S8, e Aspanf{ay, . . ., a, }. FA1ZIEspan(2) = {0}.

Rl 2.6. WS V. N

(1) WRW RV HF2EHBAES, MW Fspan(S). Milispan(S) R4 5 S KRN T2,

(2)

span(S) = m Ww.

WRVHEE
SIF-25 1]

HUEBA. (1) %S = oM BAR. &S # 2. MIMEREa € span(S)Ha =, ciay, HHa; € S W.
Hitba € W. X #iW]span(S) C W.

(2) A W RV I S S, BRI fSspan(S) ¢ W' H—T7
I, HW'HE X, EESEFNESH TR Y. Mspan(S) & SH T2 0. EHW’ c
span(S). XL T span(S) = W'. O
R 2.7. WW4,... W,V T 2. mUZle W; = span (Ule Wl>

SERR.  VEREIUL, Wi © S, Wi thdnE2.60) B Akspan (UL, Wh) © S, Wh. 5305,
YEEa € Zl 1Wﬁa—zl L, HHa; € W C U_1W Fﬁu\aespan(ul 1W> X



WISF Wi C span (Ule Wz) A Wi = span (Ule Wl) m
5l 2.7. ZBF =R, V=R a; =(1,2,0,3,0), az = (0,0,1,4,0), az = (0,0,0,0,1). 1
span{ay, g, as} = {c1a1 + coan + czaz | ¢; € R}

= {(c1,2¢c1,¢2,3¢c1 +4ca,¢3) | ¢ € R}

={(x1,...,25) | z2 = 221, 4 = 321 + 4da3}.
O
) 2.8. BV ={f:F - FREZHXEEH}. ©Xf, e VAf(z)=2", n=01,... N
span{fo, f1,...} = V.
O

SIER 2.2, 1. BV AF-ZRMERE, W, Wy ¢ V NEFANE. EHW, U, # V.
2. WV AF-LYEZ, M,N c VATZM, Nc M. iEBXHMER F=RW c VE
MA(N+W)=N+(MnW).

§2.3 EINY4EH

PPV,

EX 2.5, (1) WS = {a,...,a, JAVIIARIET FE. MPAEAZAER e, ... ¢, € Fif
Y oy = 0, MIFRSZRMEHEX. BN, PRSI X. AR, FATHHR M Eay, ..., 0,2k
PEAR G B ZRME TG K.

(2) WSHVIMERIET T8, WRSHAAWAETLMA G T8, MRS, &0, #rotk
Mk

(3) LIETERLNETCRIM.

F 2.3, o BEEM, WREQ)PMTESHIR, e X5(1)—2

® (..., € V?ﬁ‘ﬁ?ﬁ;’é@ﬁﬂ%cl, ey Cp € F{V%EZZ;I cia; =0, Mey =+ =¢, =0.
o SCVHEMTI K= SHMERARFELIET XK.

o HSCTCV, NS K= TERIEMK, TR K= ST K.

o %0y € SMSEMEMRK: 150y = Oy.

5] 2.9. WF =C,V =C? ay,...,as WPA1. MIEATZMEAR: 200 + 202 — a3 + 0as = 0. O

EX 2.6. %S C V. WMRSEMETRIFHARY, MFRSZVIE. WRVAAEAREE, WYV

BRYER); BN, TRV 2 TeFS 4.

5] 2.10. TERFLNETA{0}HEE. O

5 2.11. WV = F*. Ble = (1,0,...,0),...,6, = (0,...,0,1). Ml{ey,... e, }RFHIFE, FK

NET R ER R, AR

LMK Wery ... e € FIRY " ciei =0, W(cy,...,e,) =0, Ble; = =¢, =0.

span{er,...,e,} = Vi MEEa = (21,...,2,) € F", Ha =Y, x;¢; € spanfeq, ..., €, }.
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XYL PR A BRZE ). O
5] 2.12. WFRCHTIR, V = {(ZHXEES : F - F}. EXfe € VNfe(z) = zF, k e NU{0}.
NS = {fi | k € NU{0}} &V

span(S) = V: W _E—5.

SEAMETE R SRR BAMEN fry, ..o, frn, e, ... cn € FIHRAS | cifr, =0, M

Zcixki = chsz(x) = (Z cifki> (x) =0, Vz € F.
i=1

i=1 i=1

HTFcC UERLTZALE. MEFELZMARAFHRZ M, frble =o0. O
F—BTF R EEVEL S 4R AMERERET = {g1,...,9.} C V, A1 IEEEHNH

fBdegg; < N, T fn ¢ span(T), Mifispan(T) # V. FAT N HAE B SRR B G A — M ol B ik
S, B BR4E 2 1 2 8] AT S R A R
EE 2.8. WS, TAHLMEZ VA RTE. BESLMETR, TAERY. (S| <|T).
MERR. WS ={a1,...,an}, T={B1,....B,}. BEVHTH

M; = spanf{ay, ..., q;}, i=1,...,m,

Ny, =span{f1, ..., Bk}, k=1,...,n,
HLIE My = No = {0}. MEBRIFAHER N, =V, FHFHXNEGA e {1,... o mPBAM, ~ M;_1 £ 2.
10k € {1,...,n}P MG (M; ~ Mi_1) N Ny, # oWEs/NEbs. ATERE., ...k, BAME. B
1715, 5 € {1,...,m}, i < j, Wik, =k =k B

i € (M; ~ M;—1) N N, v; € (Mj ~ M;_1) N Ny.

AW E 7 1Ec € FfGey; + 5 € Ne—r. FELE, K

k k
V=D @b, = b
r=1 r=1
BT (M; ~ M;—1) N Ny = @, Fibhay # 0. Ble = —a; "0 BP R ZER. S —J5TH, BT < 7,
WATEM,; € My_y. XHEHey +v; € My~ Mj_y. SE&RRE ey +5 € (M~ M;_1) N Ny_1,
5(Mj~ Mj_1) NNy = @8 )& KHIEH Tk, .k € {1, n} EAME. Fitm <n. O
75 > P R P VA AR 4 HE o B2, 8 1) 5 — A5 B AR IE B
HEIL 2.9, WV ARG RYEL M2, MV TEEGR, Jt B R WA RS E R R R
MERR. B TVARTEA MRS, desies, VIMEEEA R, 0, w2 s v EE A
Sy, Sofi[S1| < |S2|FEH S| < [S1]. BHIBL|S:| = |Sal. O
EX 2.7, WVRARYEZNEZ 0], VIS A 3L &N EEROAVINER, X 8dm V.
LT RIEF LU, dim F? = n, dim{0} = 0.
#IL 2.10. KV RARPELMEEE, S V.
(1) IRSEIETSE, M|S| < dim V. Ftdim VA2V HIZ PTG 55 74 b ) B AN i K 1H.
(2) WRSHERLY, W|S| > dim V. K tdim VA&V A R4 25 18] 1) 148 b a5 N B0 /M.
MERR.  HHEE2.8 AR, o
EE 2.11. WVRARGELHETE, W c VEFENR, S C Sy ¢ W. Bk TR, Si
FRW . MIAELEW IR HE S i 2.S1 C Sp C Sa.



MERR.  HRVE TR
F={SCV|S cScS, S&MHIx}
ERES € 5. TUFHER. dffEiR2.10(1), FHHEEEZ B Hdn VA HE. T2, FHHES
AWM RENMUEERIE, Bon. BLSy = {a1,...,a,} € F. IATIES, C span(Sy). H AR,
JIAT LA € So N span(Sp). FRATHAIESy U {BYEIETER. R | aza; +b8 = 0. WIAD # 0, N
B = i(—b‘lai)ai € span(Sp),
i=1
FJE. Bt = 0. ZHEH YT | aj; = 0. HHTSoRMETER, X HfEHa; = 0. XULHAS, U (BRI
K EERS, € SoU{B} C Sy FTLAS,U{B} € F. HE|SoU{B} =n+1, Sl AT E. X
FUEBA 7S, C span(Sy). Mifispan(Ss) C span(Sy). 55—, &I Hspan(Sy) C span(Sz). Fr
Plspan(Sy) = span(Sq) = W. K .S W I o
#EIR 2.12. WVRARYELIEEE, Sc V.
(1) #SEAMTLK, WSTT LAY 78 AV I AL,
(2) HSHERY, WSHIFEATEAVHIEE.
MERR. (1) fEEHE2. 11w =V, S, =8, S =V.

(2) fEEH2.11F W =V, S, =@, S, = S. O
#it 2.13. WV RAMRAELETE, S ¢ VIHL|S| = dimV. BRSEMETRBESHERY.
SV K.

HERR. R SLEMETEE, WST LY ANV INIES,. HAE|S| = dimV = |Sy|. S = 523, 2K
b, IR SAERY, WALV IS, € S. (HR|S| = dimV = |Sy|. FIHS = Syit3t. O

P R BT A A Y o

HEIR 2.14. WV EARPELMEEE, W c VET7E. N

(1) WA R4, H Hdim W < dim V;

(2) HEWRETZME, MdimW < dim V.

MEER. (1) fEE 2. 11 LS, = @, Sy = W, AIAIWAF(ERS. W TSLMETE, miEin2.10(1),
A1S| < dim V. FW R FRYER), JF Hdim W < dim V.

(2) BV HIEES. tRdim W = dim V, W|S| = dim V. BT SEMETIE, mHEL2.13, SRV
B, WNIMW = span(S) =V, TJ&. O
EIR 2.15. WWy, W M 8V B BRYE 72510, Wy + Wo s B BRYER), I H.

dim Wy + dim Wy = dim (W7 + W) 4+ dim(W; N Wa).
MERR. BN WA, Wo AT BR4E, Frbiwy n WoF BRZ4E. By N Wolti3{ay, ..., aq}, 0009 78
WL B o, .o, By - B JRIWR IS o, ., Y1, -y ). BRATIHT
{1, o, d, 81y s Bms Y1y« -+ Vn b
FEW + Wl 2, BT

LM WY miay + D yiB + Y ek = 0. HREE. 2y + Y y;8; € Wi, FTLAY. 2y €
Wi, A=, BB zeye € Wa. FTLAY. zpye € Wi N Wo. TRALEGHY. 2y = Y cioy. B
F{ag, i PRI K. Frllz, = ¢; = 0. X BHEHY zi00 + Y y;8; = 0. HT{ay, B 1M
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K, illa; = y; = 0. Blitha; = y; = 2z, = 0.
span{a;, Bj, vk} = Wi + War “C”: span{ay, B;, v } T HRUER A1 E LN
a=> ziai+ Y yiBi+ >
HTY @i + Y y;8; € Wi, 3 2k, € Wa, FlTbla € Wy + W
O Wy + Wt HHEE M Ealb o = B+, g e Wy, v € Wa. T
Wy = span{a;, 3;} C span{c, 55,V }, Wy = span{a;, v} C span{ay, 85, Vi }-
FLAB, v € span{a;, 3;, 7k }- Hita =8+~ ¢ span{a;, 35,7k}
HH W7 5 BIAS W, + Wo it A BR4ER), I H.
dim(Wy, +Wy) =d+m+n=(d+m)+ (d+n) —d = dim W; 4 dim Wy — dim(W; N Ws).
O
SR 2.3, 1. WV RF-ZMTE, S c VALK, a e VNS, IEWS U {a} 2t TR R 20
B At a ¢ span(S).
2. WV NF-ZNEZEIE], S, Sa, SsRVIITFHE, Wi = span(S;) (i = 1,2,3). %S USy U Ss itk
ToR. kB
Wy 0 (Wa + Wa) = (Wy 0 Wa) + (Wi 0 W).
3. (Steinitz ¥ ¥ 51 2 7€ BE2.8/ 564 T, FHANEIERT: XMER0 < k < min{|S|,|T|}, 47
#6S, € SHIT, C THEAH|S,| = |Tel = kIFEL(T ~ To) U Sy V.
4. F H Steinitz ¥ 45 51 B 45 € FH2.81) 55— MIEW].
5. BWm,n A IEEEL, a;j,b; € F (1 <i<m,1<j<n). EERRTRKMEL, ..., 2, € FRIHFE
H

1121 + - - + Q1nTpn = by,

Am1T1 + -+ QpnTy = by
(1) &m <n, HHb = =b,, = 0. IEPATRAGIEFBE 2y, ... 2, SENERIE).
(2) fi&m > n. WEBHALEED,, ..., by € FES T FEHTCHE.
(R S HEEm B IR (0, . amg) | 1 < J < n} A LRVETE O, 75 4 i 4ot 1)
6. WV NERYEF-LEMESE], dimV = n > 2. WVHI2n—2NFZ8IMy, ..., My_1, N1, ..., Ny_1ii
2
dim M; = dim N; = 1, i=1,...,n—1,
It H.
My CMyC---CMy_q, Ny CNyC -+ C Ny_y.
WEBIAEEV LS, (15X 2n — 24NF 2 A1 (18— AN 35 B ST SN T8 AR .
7. WV A BRYEF-ZIE AR, Wy, W, Wi &V 525 [8]. UEW]
dim(W; + Wa + W3) < dim Wi + dim Wa + dim W3
— dim(W, N Wa) — dim(Wa N W3) — dim(Ws N W)
+ dim(Wy N W N W3).



